

# “小小银行家”探秘金融大世界

晚报小记者走进北京银行青岛分行，揭秘银行奥妙



小记者们合影留念。于娜 摄



小记者们走进北京银行青岛分行揭秘银行奥妙。吴忠林 摄



小记者上台辨认真假人民币。吴忠林 摄



小记者们走进“金融知识小课堂”。吴忠林 摄



小记者们学习辨认真假人民币。吴忠林 摄

为了给青少年提供更优质的金融服务,让青少年深入体验银行工作流程,帮助青少年了解更多的金融知识,3月2日上午,北京银行青岛分行为青岛晚报小记者打造专场银行金融体验课,20余名晚报小记者实地参观银行运作流程、学习了解金融知识。沉浸式的体验,生动的讲解,精彩的互动让小记者们大呼过瘾。

## 打卡银行运作流程 沉浸体验金融职业

在工作人员带领下,小记者们参观了北京银行青岛分行,宽敞明亮的银行大厅、各式各样功能齐全的自助设备让小记者们应接不暇。工作人员告诉小记者们,银行大堂经理、柜员等不同岗位都要各司其职,严格遵守各项规章制度,才能保证银行正常运转,各类自助设备让顾客能够享受到更加便捷高效的服务。

“这台机器是做什么用的?”面对小记者们的好奇,银行工作人员耐心解答,一一为大家讲解各类设备的用途和使用方法。在工作人员的指导下,小记者们实际操作体验取号机、自动存取款机等各种机器设备,“沉浸式”感受了银行业务办理全流程。

“银行的工作人员热情又亲切,给我们讲了很多知识。原来,真正的人民币都是带有防伪标志的。”“通过这次参观,我体验到了银行的日常工作,了解了银行业务流程,体会到了银行工作需要非常严谨细致,否则很容易出错。”“银行的服务便捷高效,让我感受到了工作人员无微不至的关心和温暖。”实地参观让小记者们对银行工作有了全新的认识,更直观了解了金融行业运转流程。

## 学习金融知识要点 课堂互动增长“财商”

金融知识小课堂让小记者们大开眼界。银行工作人员通过图文展示、交流互动等方式,深入浅出地为小学员们讲解了金融知识,教会大家“认识金钱、学会花钱、懂得赚钱、知道存钱”。小记者们通过学习互动了解了钱币的由来,学会了规划使用压岁钱,掌握了网络购物防诈骗知识,培养了财商意识。

“人民币左上角有一个毛爷爷的水印头像,右边还有一条防伪线。这是我们区分真假人民币最简单的方法。如果我们仔细摸一下纸币,还可以感受到人民币表面有雕刻的凹痕。”市北实验初中小学部的程基翔一边听讲解一边仔细观察。

“一开始,人们用以物换物的方式交换,但很不方便。后来,海边的贝壳被当做钱币,但它易碎且不便携带,人们又用金属铸成钱币,但还是不便携带。最后,铜钱出现了,它的中间有个孔,可以用绳子穿起来,‘腰缠万贯’的词语就是这么来的。”青岛第五十三中

学小学部的梁沫钧认真复述。

“同学们都收到压岁钱了吗?知道怎样理财吗?”北京银行青岛分行营业部总经理韩松与小记者们面对面互动,为大家答疑解惑,发放纪念品并合影留念,现场氛围十分活跃。“在这里,我们学习了‘如何统筹安排自己的零花钱’,原来‘怎样花钱’也是大有学问的呢!这次活动真是既有趣又有意义,让我大开眼界。”程基翔收获满满。通过学习金融知识,与银行工作人员交流互动,提升了小记者们的自主参与感、成长自豪感和实践成就感。

## 关注少年儿童成长 持续创新金融服务

寓教于乐的课堂、深入浅出的讲解、专业用心的服务,让小记者们大开眼界。北京银行青岛分行长期致力于关心关注少年儿童健康成长,帮助儿童培养财商意识,深受广大儿童客户和家长喜爱。此次晚报小记者专场银行金融体验是继青岛动漫节“金融+二次元”展出、“春蕾女童”关爱活动、世界儿童日庆祝活动、“龙年庆新春友好伴童行”儿童财商研学营等活动之后的又一提升少年儿童金融服务体验的实际举措。为宣传普及儿童友好理念,进一步推动青岛儿童友好城市建设,营造关爱儿童、共享发展的良好氛围,在2023年11月“世界儿童日”这天,北京银行青岛分行在青岛五四广场举行“童享友好世界 点亮儿童未来”庆祝活动,孩子们在浓浓的儿童友好氛围中感受着“世界儿童日”的快乐,活动结束后,联合国儿童基金会驻华代表给北京银行青岛分行发来感谢信,感谢银行助力少年儿童健康成长、全面发展贡献金融力量。

北京银行青岛分行始终秉承“伴您一生的银行”的服务理念,在完善少年儿童金融服务体验、不断提升儿童金融服务品质的同时,还坚持积极践行社会责任,通过进社区、进商圈、进企业、进乡村、进校园,开展特色化宣教活动,积极向广大人民群众开展金融知识和消费者权益保护教育,打造一流的金融服务品牌,为消费者保驾护航。未来,北京银行青岛分行将持续依托儿童财商研学营打造独具特色的儿童金融赋能平台,为广大少年儿童播撒金融启蒙的种子,为家庭培育财富积累果实,为推动青岛市儿童友好城市建设贡献京行力量!

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜  
小记者 程基翔 梁沫钧



小记者们认真学习金融知识。于娜 摄



小记者们参观银行大厅。于娜 摄